

8月19日-8月25日HOT一周排行榜

一周热点

- ①中国好声音
- ②北京青年
- ③七夕祝福语
- ④阿娘使道传
- ⑤王刚砸文物
- ⑥蓝海一加一
- ⑦非洲多名运动员失踪
- ⑧赛德克巴莱
- ⑨小情歌
- ⑩掌门女婿

一周人物

- ①李婷
- ②蓝洁瑛
- ③李代沫
- ④常石磊
- ⑤李若曦
- ⑥张馨予
- ⑦曹郁
- ⑧刘家辉
- ⑨杜诗梅
- ⑩于文霞

一周电影

- ①蝙蝠侠:黑暗骑士崛起
- ②超凡蜘蛛侠
- ③林中小屋
- ④黑猩猩
- ⑤林肯律师
- ⑥遭遇大王奇遇记
- ⑦僵尸胡安
- ⑧独裁者
- ⑨边境风云
- ⑩绘爱

一周音乐

- ①神的游戏
- ②原来我们都是爱着的
- ③爱久见人心
- ④…3mm
- ⑤给他
- ⑥想幸福的人
- ⑦失恋事小
- ⑧个比利
- ⑨我的歌声里
- ⑩想幸福的人

一周图书

- ①追日
- ②成为和平饭店
- ③天鹅·余晖
- ④减肥这件正经事儿
- ⑤树林的孩子
- ⑥眨眼之间
- ⑦我不要你死于一事无成
- ⑧夏目漱石的百合
- ⑨信与忘
- ⑩民国衣冠

榜说

“二张”分手:他们在一起太久了

□钱德勒

面对长达半年的江湖传闻,张伟平直面媒体回应了“新画面”解散以及与导演张艺谋“分家”的传闻。一向人前人后被称张总、伟哥的张伟平话里话外都是委屈——“打电话不接,发短信不回,你总得给我一个说法啊!”

张艺谋并没有人间蒸发,不久前还为他一手提拔的预告片剪辑师魏楠的婚礼录制了VCR。镜头前,衣着还是他最倾心的红色系。张艺谋没有变,张伟平也没有变,只是他们在一起太久了,合作十一部电影之后,中国的电影环境变了,媒体环境也变了,甚至我们对于男人情义的理解也变了。

不想说太多张伟平和张艺谋如何开创了国产电影的大片时代。想说的也不过是我这样一个多年基础娱记采访到的,见到的,听闻而来的,算不上传奇,不足以称为爆料的细节。从两个大老爷们儿为人处事的细节中,或许就能明白,张伟平所说分久必合合久必分是一番多么痛的领悟。

先从无关娱乐和电影的“吃”上说起。张伟平靠航空食品赚得第一桶金,财大气粗,也开始学会享受生活。曾经在广州吃过某种极为普通的小吃,在北京惦念甚久,就可以马上打个飞的去吃,然后当天打飞的返回;为了讨论《十面埋伏》《千里走

单骑》等片的首映礼筹备环节,张伟平习惯在自己的家里大摆筵席,邀请各行密友商谈。据曾经出席过筹备会的人说,宴会水准不亚于城中任何一家五星级酒店。而张艺谋呢,就在去年曾经做过身体检查,居然什么毛病也没有。多少年来,他对饮食的最大爱好就是一碗面,工作忙的时候一天就吃这一顿,青菜黄瓜拌一拌就下肚了,顶多配一杯鲜榨果汁。在宣传《山楂树之恋》时,演员随导演各处宣传,张艺谋出于习惯点了一桌素菜。周冬雨实在忍不住就抱怨:导演,我能不能吃点肉?仅仅是在吃的问题上,张伟平和张艺谋就有一些个人趣味上的差异,前者追求丰富和品质,后者单调稳定。

从“吃”说到了“穿”。是张伟平耳提面命告诫张艺谋出门在外,行头也是非常重要的。是他带着张艺谋在国外宣传间隙去大品牌的专卖店买衣服。渐渐的,张艺谋也学会了将这些品牌穿上身。

张艺谋为人温和,面子薄,如果不是为了原则性的问题比如创作,不愿意跟人起争执,甚至很多事情上都是怎么样都好;而张伟平气场强大,有时候为了达到宣传目的,不惜竖起大拇指主动进攻,而这个时候张艺谋都默默地站在后面,不反对当然也不主动迎合。宋丹丹就曾为张伟平所谓中国女演员人老珠黄的论调发飙。事实上,在张伟平之前宋丹丹就跟张艺谋私交甚笃。坦白说,也

因为张伟平,张艺谋拍电影这几年跟朋友们之间也疏远了不少。张艺谋心中未必没有感觉。

为了保障票房,张伟平曾提出“十三钗”的演员最好是诸如范冰冰这样的一线女演员,张艺谋却坚持用毫无经验的新新人,张伟平依了。但结果导向的思维习惯让张伟平难免不郁闷急躁,在宣传过程中也有一些慌忙的错招,结果加深了媒体对张艺谋的误会误读。

就像微博上所调侃的一样,恋人分手哪里说得清谁对谁错,最终也是因为最好用的理由“性格不合”而各走一边,也在情理之中。二张的未来不会难走,只是再难有这样拥有绵长话题效应的搭档了。



榜样

《北京青年》除了苟且,还有远方

导演:赵宝刚 主演:李晨 杜淳 任重 贺刚 马苏 姚笛 曾泳醍 王丽坤
首播:北京 天津 浙江 安徽 东方卫视 推荐指数:★★★☆

赵宝刚执导的《北京青年》讲述了土生土长在北京的四个堂兄弟何东、何西、何南与何北在青春的末尾放下固有生活中已知的一切、不再苟且地活着,重走青春路,在远方寻找自己未知的可能性,改变自己的故事。

《北京青年》中,何家的东西南北四兄弟各有各的迷茫。何东五年按部就班毫无激情地工作与女朋友间看似稳定实则缺乏心动的感情,让他逐渐生活在一个封闭窒息的环境当中;身为医院有前途的医生,何西从小到大生活在一狭小的范围之内;加拿大归何南毕业未及就心急创业,自以为海外独立生活让他生存能力过人,然而却屡屡被骗、被算计;最小的何北虽然有一份工作,却是实际意义上的“啃老”一族。四兄弟的重走青春路不是单纯的旅游,而是要到远方去独立生活,远离父母的庇护,不要稳定、按部就班的生活,而是让青春过得更加随意、兴奋一些。

作为赵宝刚“青春三部曲”的收官之作,《北京青年》一如既往地保持了赵宝刚对于年轻人生活的关注,和前两部作品《奋斗》

《我的青春谁做主》相比,《北京青年》提出的“重走青春”的话题虽然更具争议性,但在表现手法上却是三部中最为落地的一部。

在剧中前半部分中,赵宝刚用了大量情节来突出四兄弟和家长的矛盾,而剧中两代人的吵闹也让看惯了家长里短剧的大妈观众感到了些许共鸣。而在后半段中,当故事的主角只剩下年轻人时,赵宝刚则继续了他一贯“飞”起来的拍摄,大家为了生存下来各尽其能地找工作,没想到最先找到工作的却是姚笛扮演的酒吧妹,高学历的反而一筹莫展,此种境遇别有番现实意义。

主人公也不再是刚刚迈出校园意气风发的大学生,也不是对社会充满憧憬的懵懂青年,而是拥有着一份稳定光鲜的工作,已经在工作岗位上奋斗了几年的社会人,当他们站在青春的末尾,体会着枯燥乏味的生活循环往复所带来的平淡,因而作出重走青春路的决定。即便你觉得这样的故事不切实际,但谁又能说,在心底没有产生过一丝动摇,放下手中的这一切,去看看这个世界。人生除了眼前的苟且,还有诗和远方。新京

星斗

8月韩剧,看谁最有“炮灰相”?

韩剧迷爽了。8月有9部新韩剧上档,本周更是有5部韩剧轮番对打,总有一款击中你。有人说,还等着靠这些新剧治好自己的“韩剧审美疲劳症”和“不快进会死症”呢。对于已经播出的四部,《信义》《阿娘使道传》《致美丽的你》《海云台恋人们》,虽然都才播出了2集或4集,但有的剧就长了一副“不看我你也没什么损失”的“炮灰相”。

《信义》金喜善:求你了,别叫李敏镐大叔好吗?

炮灰相:★☆



穿越剧不是不行,问题是你要穿得有创意——有了《仁显王后的男人》古今平行叙事,有了《仁医》医生今穿古、发明青霉素、发明输液、发明验血哆啦A梦附体,又来了第一部整容医生金喜善回到高丽时代,和古代武士李敏镐爱恨纠缠……呃,新意君,你在哪里?

本来,超人气花美男李敏镐与

历史悠久的一线女星金喜善的组合,让这部剧成为本季呼声最高的一部,但金喜善太有种了,35岁高龄饰演傻帽型女主,剧中主要功能就是丢脸、添乱、装疯、卖傻、尖叫……十连拍。重点是金喜善还叫25岁的李敏镐“大叔”,你们不是姑姑和过儿吗?当然,观众更大的愤慨是华佗为什么专门去韩国升天?

《阿娘使道传》原来吊死鬼也可以这么喜感!

炮灰相:★



该剧被称为韩国版《倩女幽魂》,但是人家的突破在于,把鬼片拍成了搞笑言情风,第一次发现,原来吊死鬼从房顶上缓缓降落的场景,可以这么喜感。

含冤女鬼申敏儿,纠缠花美男郡守李准基,互相勾搭之余,顺便破点案、报下仇。第一集三分钟吓晕三个大男人的桥段太爆笑了!第

《致美丽的你》配角比主角帅,客串比配角帅

炮灰相:★★



2007年日版《花样少男少女》太无敌了,连配角都成了日剧一线明星。韩剧这个新版,男女主是SM公司两大偶像明星,崔雪莉呆萌呆萌的,男装有点像金在元;崔珉豪浓眉大眼+黑皮肤,有股上世纪80

年代工厂小伙味儿。网友评价,“配角比主角帅,客串比配角帅”。

只有两类人愿意追下去:一种是对《花样少男少女》这类梦幻剧情百看不厌的少女;一种是看中剧中有大把鲜肉的怪阿姨。

《海云台恋人们》就算你搞笑,也不能这么乱啊!

炮灰相:★★★★



观众最想对这部剧说的话就是,请给我一个看你的理由。演员不是一线大牌,那剧情就请你有爆点好吗?但是这部剧的故事关键词就有硬伤,“失忆的检察官和黑社会组织老大的女儿偶然相遇一起生活后,发生了一系列搞笑而浪漫的

爱情故事”,看到失忆两个字就想殴打编剧的观众请举手!编剧就是逻辑控的噩梦,还敢再混乱点、再胡扯点吗?吐槽点太多,无从下手,作为“炮灰剧”,好处是,不看它,你也不会损失什么。

南都